

Карсунский ВЕСТНИК

Газета Карсунского района Ульяновской области основана в 1924 году



4 № 35 (12305) 1 сентября 2017 г.

ПРОВИНЦИЯ

Карсунский ВЕСТНИК

ЖИЗНЬ В СЛУЖЕНИИ ЛЮДЯМ

ЕГО ВЕЛИЧЕСТВО СЛУЧАЙ ИНОГДА УСТРАИВАЕТ УДИВИТЕЛЬНЫЕ ВСТРЕЧИ С ИНТЕРЕСНЫМИ ЛЮДЬМИ, С КОТОРЫМИ, ВСТРЕТИВШИСЬ ОДНАЖДЫ, УЖЕ БОЛЬШЕ НЕ ХОЧЕТСЯ РАСТАВАТЬСЯ.

И вызвано это тем, что такие люди становятся на вашем жизненном пути важной вехой, служащей неким нравственным ориентиром в дальнейшей жизни. Встреча тетюшан с писателем Нарышкиным впервые произошла в 2000 году. Познакомил нас с этим неординарным человеком Петр Александрович Чекмарёв - фигура мощная, колоритная. Занимая в то время пост главы администрации Тетюшского района, он всегда привозил в район интереснейших людей, видных деятелей и политиков, знакомил их с историей Тетюши и нас, тетюшан, в свою очередь, с ними. Помню эту первую встречу с Нарышкиным.

Вспоминаю, как представляли себе, что вот сейчас начнутся пафосно-помпезные речи, сухие доклады и дежурные фразы. И вдруг - ВЗРЫВ! Живые, подлинно народные выражения наряду с серьёзными, актуальнейшими проблемами, неожиданный юмор и остроумие, умение реагировать на настроение зала, ловить атмосферу и потрясающая способность проникать в человеческие души. Казалось, что Нарышкин услышал все твои мысли, чаяния и переживания о судьбе нашей страны, о сохранении ничем не заменимых ценностей, о противостоянии твоего внутреннего мира западному насилию и всё это выразил так образно, так по-человечески и в то же время мастерски и профессионально.

Одной из первых книг, с которой произошло всеобщее знакомство тетюшан, благодаря публикациям отрывков из этого тома в местной газете, стал многотомник «Сад Отца». Каждый примерил историю на себя, рождая свои личные восприятия, воспоминания и ассоциации. Сильнейшее впечатление эта история про Нарышкинских родителей произвела на тетюшан, вот и решили они заложить в городе Тетюши свой яблоневый сад. И вот что значит с душой и сердцем к делу подойти, сад-то цветет каждую весну, вытянулся, окреп, плодами радует, а память какая, и детям нашим назидание доброе. Колышутся ветви молодых яблонь, перешёптываясь густыми кронами, и словно слышится в бегущих порывах ветра имя Николая Нарышкина.

Ежегодно двери каждого образовательного учреждения города гостеприимно распахивались, готовясь к

новому свиданию с писателем, приветствуя его снова и снова. Он был частым гостем Тетюшской общеобразовательной школы №1 имени Героя Советского Союза Ханжина, Тетюшского сельскохозяйственного техникума и педагогического колледжа. На одной из встреч директор колледжа Татьяна Адаева вручила Николаю Васильевичу свидетельство о присвоении звания Почётного педагога-наставника Тетюшского района. Ведь именно в педагогическом колледже он был частым дорогим гостем. Он не только сам вдохновлял своим жизненным примером и неуёмной энергией, но часто привозил с собой на встречи с тетюшанами удивительных людей, беззаботно любящих свою родину, с трепетом и любовью относящихся к истории и культуре как России в целом, так и татарского народа в частности. Среди гостей были депутаты Государственной Думы Российской Федерации, главный редактор журнала «Формула развития» М.Абсолюмова, главный редактор журнала «Окно в информационный мир» Л. Зиганшина и многие-многие другие.

Свидания с тетюшанами проходили не только в учебных заведениях, его с особым нетерпением ждали в учреждениях культуры Тетюшского района.

Пожалуй, особые отношения у Николая Васильевича сложились с сотрудниками одного из старейших музеев Республики Татарстан – Музея истории Тетюшского края. Прошло столько потрясающих и глубоко-мыслящих по своему содержанию встреч...

Кажется, что их было десятки, а может и сотни, и каждая последующая свершила новое открытие и рождала ощущение, что всё это ты слышишь впервые. Это ли не талант мастера? Это ли не ораторское искусство наряду с откровенностью и простотой, открытостью и душевностью? Безусловно, потрясают его работоспособность, потребность в общении, в самоотдаче и бескорыстии. Ни на одну встречу он не приезжал без целых чемоданов своих книг: не продавать, как это принято в современном мире, зарабатывая себе имя и средства, а дарить. И не только раздавал свои шедевры на каждой встрече, а присыпал посылки: книги, фотографии, журналы, статьи, вырезки, диски, непременно каждому с авторской подписью, пополняя библиотечные и музейные фонды всего района. И та-



ких, как мы, у него - в каждом регионе. Вот и получается, что едут его бесценные «посылки народной мудрости» в разные области, города и городочки, села и деревеньки.

Он остается для нас главным консультантом в сложных для русского человека вопросах, таких, как ментальность народа, его культура, быт и многое другое, что можно выразить одним понятием – народный дух. Ведь ему удалось объединить всех нас, живущих в разных уголках, в одном стремлении - не оставаться равнодушными, менять вокруг себя мир, не брать от жизни, а уметь отдавать и с особой гордостью произносить слово РОССИЯ!

Н.Г. ПОНЕДЕЛЬНИКОВА,
заслуженный работник культуры
Республики Татарстан,
г. Тетюши, 4 июня 2017 года,
Святая Троица

Карсунский ВЕСТНИК ТИРАЖ 3950
Заказ 121/35

Директор-главный редактор
Котельникова О.В.

Адрес редакции, адрес издателя: 433210,
Ульяновская область, р.п. Карсун, ул. Куйбышева, 12
Телефоны:
редактор - 8(84246) 2-44-79,
отв. секретарь - 8(84246) 2-44-71,
отдел рекламы - 8(84246) 2-44-54
Подписной индекс 54491.
Газета выходит в пятницу. Цена свободная

Учредители: Правительство Ульяновской области (432017, г. Ульяновск, пл. Ленина, д. 1);
Муниципальное учреждение администрации муниципального образования «Карсунский район» (433210, Ульяновская область, р.п. Карсун, пл. 30-летия Победы, 6).
Издатель: ОАО «Редакция газеты «Карсунский вестник»

Отпечатана с готового оригинал-макета в ООО «ПРИНТ ХАУС» 432071, г. Ульяновск, ул. Федерации, 15

Газета «Карсунский вестник» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Ульяновской области ПИ № ТУ 73-00355 от 26 июня 2014 года
Время подписки в печать:
по графику - 15.00, фактически - 15.00
Компьютерная верстка Е.Н. Рясной

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикации. Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар выплачивается только за материалы, заказанные редакцией. Материалы с пометкой «Реклама» публикуются на правах рекламы